

2020年临翔区大气污染防治取得阶段性成效—— 城市环境空气质量持续改善

保护第一 科学规划 绿色发展

本报讯 2019年1至6月,临翔区城市环境空气质量出现了10天污染天数,城市环境空气质量下降明显,被生态环境部点名云南省空气质量同比恶化2个州(市)之一。2019年8月底,中央环保督察组对我市开展蓝天保卫战专项督察,指出我市在打赢蓝天保卫战中存在的问题和短板。针对2019年中央环保督察组对我市开展蓝天保卫战专项督察指出的问题,市、区党委政府主要领导作出重要批示指示。市、区两级党委政府及时召开专题会议,制定整改方案和整改清单,不断强化部门和企业的主体责任,有力推动临翔主城区污染天气应急管控工作措施的落地见效,临翔区城市环境空气质量持续改善。

源头控制。督促各施工企业必须达到“六个百分百”要求,各企业积极落实抑尘措施,完善施工工地进出口车辆过水池、过滤池、沉淀池等车辆冲洗设施,有效降低扬尘污染;适时采取人工增雨措施,同时在晴天加大洒水喷雾作业频次。

组成综合执法组,采取设卡、机动执法等形式,严查违规渣土运输车辆;市、区生态环境、农业农村部门和有关乡(镇、街道)成立秸秆露天焚烧管控巡查组,重点对博尚镇、圈内乡、南美乡、章驮乡、凤翔街道等区域开展秸秆焚烧巡查管控和宣传教育工作,努力制止秸秆露天焚烧现象;督促指导各类工业企业按要求完成问题整改,规范管理汽车维修4S店、表面涂装、印刷等行业挥发性有机物排放。

实施重点时段管控。市污防办实行周和日调度制度,3月起,对临翔区政府、市住建局、市交通局、市林草局等部门督促落实大气污染防治措施及问题整改情况实行周调度;4月23日至5月30日实行日调度,同时调度企业整改进展情况,企业累计报告执行“六个百分百”情况838次。

层层签订责任书。市政府与临翔区政府、市级有关部门签订《临翔市2020年度应对中心城市(临翔区)污染天气应急管控责任书》,临翔区政府与各乡镇(街道、办事处)、市生态环境局临翔分局、区城市管理综合行政执法局、区交通运输局、区工业和信息化局、区自然资源局、林业和草原局等部门签订了污染天气应急管理工作责任书,进一步明确了市、区两级主管部门大气污染防治职责。各部门按照职责,在行业主管部门和施工单位、企业系统内建立双重包保责任制,主要领导负责,班子领导包片,具体责任人每天定时不定时对每户企业、每个施工现场进行巡查指导,细化落实责任,严格督导检查。

依法查处违法行为。认真开展执法检查,坚持铁腕治污,对环境违法

行为从严排查、从严整改、从严打击,始终保持严打重罚的高压态势,努力形成网格化、全覆盖、齐抓共管的良好局面。市、区生态环境部门定期不定期对工业企业采取“双随机”方式开展现场执法检查。2018年至2020年累计现场执法1582人次,行政处罚94次,累计处罚金额534.5966万元。2020年临翔区城市管理综合行政执法局累计检查渣土砂石运输车辆3442车次,累计处罚164车次,处罚金额16.74万元。2019至2020年10月底,住建局对建筑施工单位共发出《行政处罚决定书》18份,对18家企业共计处罚33万元。

知耻而后勇,经过对问题的分析、研判和一系列整改,2020年1至6月临翔区城市环境空气质量污染天数减少了8天,2020年1至10月细颗粒物(PM2.5)浓度平均值为26微克/立方米,比2019年下降了9微克/立方米,下降率为27.3%,空气质量优良比率为99.4%,城市环境空气质量明显改善。

市生态环境局供稿

凝聚攻坚合力 持续改善民生 增强造血功能 孟定海关推动定点扶贫见成效

本报讯(通讯员 陈国龙)2015年以来,孟定海关持续对口帮扶耿马傣族佤族自治县四排山乡小芒关村、镇康县木场乡木场村,克服挂钩扶贫点地理位置偏远、贫困程度深、脱贫难度大等问题,坚持“党建引领、项目支撑、产业富民”工作模式,累计选派4名驻村工作队队员,帮助170户569人成功脱贫,2个贫困村实现按期脱贫摘帽,为打赢脱贫攻坚战作出贡献。

突出党建引领,凝聚脱贫攻坚合力。捐赠10万元资金、200册书籍和40套桌椅用于升级改造两村文化活动室、文化广场。创办并依托“新时代农民讲习所”举办“强农惠农政策”“自强、诚信、自爱”“禁毒防艾”等主题宣讲活动20场次。帮助打造以乡村文化为主题的脱贫文化墙,营造“党的光辉照边疆,边疆人民心向党”的浓厚政治氛围。组织贫困户到文明先进乡镇、村落及口岸参观,增强脱贫发展信心,鼓励群众“撸起袖子加油干”。推动移风易俗与脱贫攻坚同频共振,围绕破除陈规陋习、抵制封建迷信等内容帮助修订村规民约。2018年,小芒关村被市委、市政府授予“文明村镇”称号。按照“一人驻村、全关帮扶”的党建帮扶形式,组织全体党员干部与贫困户进行结对帮扶。开展“同做一桌饭、共商脱贫计”志愿服务、“走亲戚”节日慰问活动,与贫困户拉近心理距离,共同探索脱贫之路。

突出项目支撑,持续改善基本民生。围绕“两不愁、三保障”脱贫目标,认真做好贫困户识别和建档立卡“回头看”,为贫困户印制“扶贫明白卡”500册。采取“一户一策”措施,持续加大边缘易致贫户和脱贫不稳定户帮扶力度,累计向贫困户捐赠价值31.24万元衣物、学习用品、家电家具等物资。通过干部捐款、

单位自筹、项目协调等方式筹集资金240万元、水泥350吨、砂石30车,用于64户危房改造和新建、硬化道路34.3公里、建设饮水工程项目2个、安装路灯140盏、新建紧急避难场所2个,帮助小芒关村申报1个搬迁点项目,推动村寨旧貌换新颜。完善乡村环卫设施,扶持修建公厕7个、垃圾收集处理池5个、排污沟8条,鼓励群众新建改造公厕。推动建立卫生保洁制度、组建保洁队伍,定期开展卫生整治、评比,有效解决乡村环境卫生脏乱差问题。聘请专业机构对饮用水源进行检测,让群众喝上安全水、放心水,累计组织6次覆盖300人的健康体检、健康咨询、健康讲座,增强群众健康意识。

突出产业富民,增强自我造血功能。努力发展扶贫点“一村一品”绿色生态农业,捐赠猪仔、经济作物苗木,动员群众退耕还林种植芒果、澳洲坚果、辣椒、草果等,引进对口援助项目,扶持新建草果加工厂1个。强化海关实验室技术支持,帮助做好动植物疫病疫情、病虫害监测预警,组织开展实用技术培训,指导群众扩大种植规模。举办“对口支援送岗位,就业帮扶助脱贫”专场招聘会,积极为贫困户申请转移就业交通补贴、创业补贴、免费技能培训等惠农政策。教育动员2名大学生返校就读,帮助5名大学生申请助学金,2个村义务教育适龄儿童入学率均达100%。广泛发动干部职工帮助农户线上线下销售、主动购买扶贫点山地鸡、辣椒、草果等土特产。探索“龙头企业+基地+合作社+农户”产业模式,帮助建立农民专业合作社4个、电子商务直营中心1个、扶贫互助社1个、中草药交易市场1个,分别带动木场村、小芒关村户均年增收2500元、700元。

忙怀乡烤烟产业助农增收



本报讯(通讯员 张忠联)近日,云县忙怀彝族布朗族乡2020年烤烟收购工作全面结束,全乡今年共种植烤烟4262亩,烤烟产值1447.3889万元,成为脱贫攻坚和乡村振兴强有力的支撑产业。

为切实抓好脱贫攻坚产业建设,进一步加快脱贫致富奔小康的步伐。近年来,乡党委、政府高

度重视烤烟生产工作,把烤烟产业作为精准脱贫的重要产业来抓,提出了“稳定总量、优化布局、依靠科技、打造品牌、提质增效”的工作思路,走优化结构、提高质量、提升价值、节约成本的发展道路;进一步加大科技推广和应用力度,狠抓烤烟生产的每个环节,使烤烟生产逐步迈入一个科学化、规范化的发展轨道,为烤烟产

业增产、烟农经济增收打下了坚实的基础。

今年共收购烤烟540000公斤,平均亩产值3396.03元,平均价格26.8元/公斤,中上等烟比例占91.11%;户均烤烟产值46841.07元,烤烟产业助农增收,成为富民强乡的重要经济支柱产业之一。

图为烟农正在烟站交售烟叶。

临沧工业园区财政分局推进预算绩效管理

本报讯(通讯员 廖春洋)为建立科学合理的财政预算绩效管理体系,进一步提高财政资金使用效益,临沧工业园区财政分局把绩效运行监控作为财政预算执行监控的主要内容,对年初确定的绩效目标指标、动态监控各项资金支出、项目运行和目标实施程序,及时纠正出现的偏差和问题。

做到“事前”有目标。印发全面实施预算绩效管理实施办法征求意见稿,进一步完善“部门自评+财政评价”的审核机制,建立专人沟通对接机制,从可行性、相关性、适当性、完整性等方面进行审核。加强事前绩效评估,开展各年度预算绩效目标

的编制工作,并将绩效目标设置作为预算安排的前置条件。

做到“事中”有监控。明确监督评价办公室管理工作职能和职责分工,配备专职人员,深入推进绩效评价工作。遵照执行《临沧市市级预算绩效共性指标体系(试行)的通知》,细化部门、园区整体支出绩效评价指标体系,为预算编制、绩效监控、绩效评价等提供重要依据。

做到“事后”有评价。建立健全预算绩效管理考核机制,将预算绩效管理纳入目标管理考核,加大预算绩效管理宣传培训力度,建立由各方共同参与的体系。

临翔辖区2021年高考报名再创历史新高

本报讯(通讯员 李文珠)云南省2021年普通高考(三校生)报名于11月10日至24日完成,临翔辖区区内共设临翔市第一中学、临翔区第一中学等11个报名确认点。2021年报名人数是恢复高考以来最多的一年,共有5234人报考,文史类1717人,理工类2598人,“三校生”919人,其

中农林类15人、经济管理类81人、机械类2人、建筑工程类5人、计算机信息类60人、艺术类5人、烹饪类7人、教育类53人、交通运输类14人、医学类348人、护理类230人、药学类99人;比2020年新增加412人,其中普通高考增加65人,“三校生”增加347人。

人工智能应用技术高手 在青岛展现“十八般武艺”

新华社青岛11月26日电(记者 张旭东)2020年全国人工智能应用技术技能大赛总决赛26日在青岛开赛,本次大赛是我国首次面向人工智能应用技术领域举办的一类职业技能大赛。

据赛事组委会介绍,本次大赛设智能传感器技术应用、机器人人工智能技术应用、飞行器人工智能技术应用三个赛项,共有来自29个省(自治区、直辖市)及机械行业的520名选手参加,其中职工组276人,学生组244人,年龄最大的选手57岁,年龄最小的选手14岁。

人力资源社会保障部职业能力建设司二级巡视员刘新昌表示,此次大赛是我国首次面向人工智能应用技术领域举办的一类职业技能大赛,目的是搭建国内人工智能应用技术推广平台,推动人工智能技术广泛交流,普及推广人工智能应用技术,带动人工智能产业发展。

本次大赛由人力资源社会保障部、中国机械工业联合会共同主办,将持续至29日。

设计点亮中国“智”造之美

——2020世界工业设计大会见闻

新华社济南11月26日电(新华社记者 陈国峰)电视屏幕能够横竖自由切换? TCL公司研发的旋转智慧电视机,通过APP与手机相连后,内置芯片可智能识别手机播放内容。若播放的是竖屏资源,电视屏幕可自动旋转成竖屏来适配。

来到烟台,触摸未来。11月25日,以“设计·智向未来”为主题的2020世界工业设计大会在山东烟台开幕,将一直持续至11月29日。

从航空航天、电子信息及智能终端、智能机器人、人工智能等高科技领域,到交通工具、办公文体用品、智能家居、纺织服饰等民生领域,14个领域的1000多件前沿创新成果悉数亮相,“智慧”的影子随处可见。

工业设计是产业链创新链的源头,从市场需求出发,通过应用新材料、新技术、新工艺,将科学技术能力转化为现实产品。当前,工业设计正与人工智能、工业互

联网日益深度融合,为中国“智”造插上腾飞的翅膀。

在波司登的展位前,几款集合各种黑科技的高端系列羽绒服赚足了人们的眼球。蜂巢立体充绒、防水压胶处理、360度防风设计……波司登从最前端的设计环节发力,在原材料、技术、工艺、性能等方面整合创新,多项创新设计助力中国登山队成功登顶珠穆。

中国工业设计协会会长刘宁认为,在产品开发中,纯粹的设计工作量大约占整个产品开发的20%,而这20%却决定着产品开发成败,是企业实现价值链攀升的关键。近年来,工业设计从原有的消费领域为主,加速向装备、智能、数字等领域扩展。

记者发现,这些走在时代前沿的工业设计产品并不是躺在实验室里的“镜花水月”,因为直击产业痛点、紧贴市场需求,不少产品一经推出便广受市场欢迎。

大疆创新公司政府及公共事务部经理刘远波说,他们设计研发的新产品“御Mavic Air 2”,续航时间可达34分钟,最远传输距离达10公里,具备前、后、下三向环境感知能力,可选择最佳路线避开前行,从外观到性能充分满足了市场需求。“这款高性能折叠无人机,今年5月份推向市场,一个月卖出18万台。”刘远波说。

中国工程院院士潘云鹤表示,未来十年将是全球人工智能深入发展的关键时期,也将是工业设计发展与升级的重要窗口期。人类智慧、人工智能和智能制造的“三智”融合,将催生更多的新技术、新产品、新业态、新产业,使生产生活方式走向智能,供需匹配趋于优化,专业分工更加精准,从而引发经济结构的重大变革。



大力弘扬劳模精神劳动精神工匠精神

(上接一版)广大劳动模范和先进工作者要保持本色,继续拼搏,发挥好带头作用,用干劲、闯劲、钻劲鼓舞更多的人,激励广大劳动群众争做新时代的奋斗者。

劳动是一切幸福的源泉。站在实现“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点上,党的十九届五中全会擘画了我国未来发展的宏伟蓝图。越是美好的未来,越需要我们付出辛勤努力,越需要大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神。新形势下,我国工人阶级和广大劳动群众要继续学先进赶先进,自觉践行社会主义核心价值观,用劳动模范和先进工作者的崇高精神和高尚品格激励自己,焕发劳动热情,厚植工匠文化,恪守职业道德,将辛勤劳动、诚实劳动、创造性劳动作为自觉行为。各级党委和政府要尊重劳模、关爱劳模,切实增强对劳模、尊重知识、尊重人才、尊重创造方针,完善劳模政策,提升劳模地位,落实劳模待遇,推动更多劳动模范和先进工作者竞相涌

现。全社会要崇尚劳动、见贤思齐,加大对劳动模范和先进工作者的宣传力度,讲好劳模故事、讲好劳动故事、讲好工匠故事,弘扬劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽的社会风尚。要开展以劳动创造幸福为主题的宣传教育,把劳动教育纳入人才培养全过程,贯通大中小学各学段和家庭、学校、社会各方面,教育引导青少年树立以辛勤劳动为荣、以好逸恶劳为耻的劳动观,培养一代又一代热爱劳动、勤于劳动、善于劳动的高素质劳动者。

“功崇惟志,业广惟勤。”实现中国梦,创造全体人民更加美好的生活,任重而道远,需要我们每一个人继续付出辛勤劳动和艰苦努力。让我们以劳动模范和先进工作者为榜样,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,爱岗敬业、勤奋工作,锐意进取、勇于创新,不断谱写新时代的劳动者之歌!

新华社11月26日电 载今日《人民日报》